

听讲座、进校园、多互动 全国中小学生安全教育周活动内容丰富

## 让学生全方位学习安全知识

□文/图 本报记者 王璐

主题讲座、公开课  
增强学生安全意识

学校里,学生们都会举办各种主题的班队会。在全国中小学生安全教育周期间,各个学校也充分发挥班队会的优势,组织了好几场主题安全讲座,将安全知识根植在学生心中。3月25日,为全面深入推进学校安全教育工作,切实做好安全知识宣传及教育,赛罕区大学路小学组织开展了系列主题教育活动,各班开展了安全教育主题班会,内容包括交通安全活动、日常安全活动、防校园欺凌等,针对不同年龄段的学生,班主任图文并茂地进行了详细讲解,有效地引导学生在不同的场合树立安全意识并懂得如何自我防护。

3月25日,在第29个“全国中小学生安全教育日”这一天,呼和浩特市第二十九中学举办了全国中小学生安全教育主题活动。在上午的升旗仪式仪式上,初一年级组魏爽老师作主题为“安全意识天天有 安全教育我先行”的公开课。魏老师呼吁全体师生要积极提升自身的安全意识,深入学习并掌握必要的安全知识,努力成为安全教育的传播者与身体力行的实践者。下午,该校又开展了全国中小学生安全教育日主题班会,各班就校园欺凌与校园暴力带来的危害与负面影响、掌握应对校园欺凌的方法等进行深入讲解,并提醒学生们不做欺凌的人,更不做被欺凌的人,遇到类似的事情及时告知家长与老师。通过一天的主题活动,让学生们增强了安全知识,更懂得如何保护自己。

举办安全疏散演练  
沉浸式学习消防知识

“小朋友们,火警电话是多少呢?”“119!”“打通之后一定要说清楚自己的位置,你们记住了吗?”“记住了!”3月27日,内蒙古消防救援总队训练与战勤保障支队走进呼和浩特市赛罕区第六幼儿园开展了“消防润童心 安全伴‘童’行”全国中小学安全教育周特别活动,不仅把先进的消防车开进校园,还展示了各种高科技的消防设



呼和浩特职业学院学生体验穿消防员服装

今年3月25日是第29个全国中小学生安全教育日,同时在这一周开展“全国中小学生安全教育周”主题活动。首府中小学举办了形式多样的安全教育课程,通过主题班会、讲座、公开课的形式宣讲安全知识,也主动邀请交警、消防员走进校园,进行专业的安全知识教育活动,加强学生安全意识,共同为青少年安全成长助力。



学生现场观摩心肺复苏



呼和浩特职业学院进行火灾逃生演练



交警在大学路小学讲解安全知识



相声节目《交通安全我守护》



赛罕区第六幼儿园幼儿参观消防车

备,同时,宣讲员通过一个个有趣的问答,让孩子们了解消防安全知识。在活动中,幼儿们参观了消防车、体验了穿消防服、观摩了心肺复苏等,零距离感受消防、体验消防、学习消防。

在全国中小学安全教育周期间,内蒙古消防救援总队训练与战勤保障支队举办了多场类似的主题活动,走进了首府大中小学以及幼儿园,根据不同学生的年龄特点,安排了相应的互动环节。在3月30日走进呼和浩特职业学院的活动中,组织师生们学习了灭火器的使用,还进行了安全疏散演练;走进赛罕区第六幼儿园的活动结束后,向幼儿园赠送了消防安全教育手册……内蒙古消防救援总队训练与战勤保障支队的工作人员表示,他们也非常喜欢开展进校园的消防安全教育活动,能和学生进行很多互动、进行现场的消防安全疏散演练等,更容易让学生领会消防安全的重要性。

交警进校园  
零距离学习交通安全知识

学生每天上学放学最容易接触到的交警叔叔,也举办了好几场进校园的主题活动,把交通安全知识送到师生身边。3月28日,南门外小学万达分校携手呼和浩特市融媒体中心交通文艺事业部、赛罕区交警大队共同开展了交通安全主题课。课堂在相声节目《交通安全我守护》的欢声笑语中拉开序幕。两位演员通过诙谐幽默的方式向师生们普及了交通安全相关知识。警官们结合真实案例,深入浅出地为学生们讲解了交通安全法规、交通信号、行人安全等内容,让他们在轻松愉快的氛围中学习交通安全知识。

同样,赛罕区大学路小学也邀请赛罕区交警大队女警护学中队的警官们走进校园,从步行安全、乘车安全等方面为学生们讲解了不同交通信号灯及交通标志的含义、过马路及乘坐不同交通工具的注意事项等知识。看到交警来到自己身边,学生们都特别开心,争先恐后地提问,现场氛围非常热烈,警官们结合日常生活中的道路交通问题与学生交流互动,进一步增强了学生的交通安全意识。